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Qu’est que Klasse (voor leraren)?Qu est que Klasse (voor leraren)?

 Le mensuel du Ministère de 
l’ i t fl dl’enseignement flamand

 Pour tous les enseignants actives Pour tous les enseignants actives
 Envoyé gratuitement sur adresse postale
 But: 

i f i i l i t informer en inspirer les enseignants 
(questions pédagogiques, examples of good 
practice,…)



Qu’est que la “lerarenkaart”?Qu est que la lerarenkaart ?

 Carte de légitimation pour tous les enseignants 
flamands

 Distribuée gratuitement en janvier par le mensuel 
‘Klasse’

 Donne des avantages
 Éducatives: musées, parcs naturels, centres scientifiques
 Commerciales: livres, ordinateurs,…

 Annonce les ‘lerarendagen’ par le mensuel ‘Klasse’
 But: activer les enseignants

 => des enseignants actives, sont des meilleurs enseignants
 Ils partagent leurs expériences avec leurs élèves, mais aussi 

avec leurs collègues, famille, etc…



Qu’est-ce que sont les 
‘lerarendagen’?
 Organisés par les musées, attractions, etc…
 Annoncés gratuitement par le mensuel Annoncés gratuitement par le mensuel 

‘Klasse’
 Prospection gratuite par l’enseignant (et sa Prospection gratuite par l enseignant (et sa 

famille) d’une exposition temporaire, (nouvelle) 
attraction, etc…,

 But: 
 De nouveaux expériences pour l’enseignant (en De nouveaux expériences pour l enseignant (en 

particulier) et l’enseignement (en général)
 Décider si l’événement est adéquat pour ses élèves 

f ti d’ f t i it l ien fonction d’une future visite scolaire



Enquête auprès de 363 enseignants*Enquête auprès de 363 enseignants

Etes vous dans l’ensemble satisfait de l’organisation desEtes-vous dans l ensemble satisfait de l organisation des 
Lerarendagen ?

Très satisfait 72 73%Très satisfait 72.73%
Satisfait 27.00%
Pas satisfait 0 280%Pas satisfait 0.280%

Etait ce votre 1ère participation aux Lerarendagen ?Etait-ce votre 1ère participation aux Lerarendagen ? 
Oui 25.07%
Non 74 93%Non 74.93%

*Enquête en ligne : résultats arrêtés du 18/10/2010 au 21/10/2010

43L’ASSOCIATION PROFESSIONNELLE DES ATTRACTIONS TOURISTIQUES DE 
WALLONIE & DE BRUXELLES



Enquête auprès de 363 enseignantsEnquête auprès de 363 enseignants

Pourquoi avez vous participé à cette journée ? ( l i éPourquoi avez-vous participé à cette journée ? (plusieurs réponses 

possibles)

Pour découvrir une attraction/un musée 50 41%Pour découvrir une attraction/un musée 50.41%
Pour préparer une excursion avec ma classe 18.46%
Pour faire une excursion en famille 31 33%Pour faire une excursion en famille 31.33%

Avez-vous réservé une excursion avec votre classe suite àAvez-vous réservé une excursion avec votre classe suite à 
cette journée ? 

Oui 25.62%Oui 25.62%
Non 74.38%
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Enquête auprès de 363 enseignantsEnquête auprès de 363 enseignants

Si non à la question précédente comptez vous y organiserSi non à la question précédente, comptez-vous y organiser 
une excursion ?

Oui 46 28%Oui 46.28%
Non 53.72%

Combien d’excursions par an organisez-vous avec votre 
classe ?classe ? 

1 29.20%
2 33.61%2 33.61%
3 20.11%
>3 17.08%
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Enquête auprès de 363 enseignantsEnquête auprès de 363 enseignants

Combien par région ?Combien par région ?
Flandre 2.02
Wallonie 1 12Wallonie 1.12
Bruxelles 1.14

Quand décidez-vous la destination de votre excursion Q
scolaire ? (plusieurs réponses possibles, en pourcent)  

Mai 38 Juillet 2Mai 38

Septembre 37

Octobre 33

Juillet 2

Décembre 8

A ût 9Octobre 33

Juin 30
Août 9

* Janvier 14

 fin et début de l’année scolaire
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Enquête auprès de 363 enseignantsEnquête auprès de 363 enseignants

Est ce que la facture maximale (l t t i d 60€/ ) estEst-ce que la facture maximale (le montant maximum de 60€/an) est 
un problème pour organiser vos excursions (pour les enseignants 

primaire) ?primaire) ?
Oui 72.40%
Non 27.60%

Quel moyen de transport utilisez-vous pour vos excursions Q y p p
scolaires ? 

Bus 61.43%
Bus scolaire 14.33%
Train 24.24%
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Enquête auprès de 363 enseignantsEnquête auprès de 363 enseignants

Que pouvons nous améliorer/organiser pour vous aider àQue pouvons-nous améliorer/organiser pour vous aider à 
mieux préparer vos excursions scolaires ? 

Une brochure 15 98%Une brochure 15.98%
Un site web spécialisé 44.90%
Un workshop 22 59%Un workshop 22.59%
Nouveaux outils pédagogiques 33.88%
Une newsletter 20.11%Une newsletter 20.11%
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